



31 марта в 21.00 в прямом эфире еженедельной программы «Вечность и время» канала «СпасТВ» приняли участие руководитель аппарата Духовного управления мусульман Москвы и Центрально региона Марат Рустэмович Салахов, главный военный раввин России Аарон Юрьевич Гуревич, постоянный представитель Буддийской традиционной Сангхи России в Москве Санжай лама (Андрей Александрович Бальжиров), ведущий передачи “Вечность и время”, председатель Синодального отдела по взаимодействию Церкви и общества Московского Патриархата – отец Всеволод Чаплин. Темой беседы стало заявление Межрелигиозного Совета России от 26 марта 2015 года.

Напомним, что 26 марта 2015 года на заседании Межрелигиозного Совета России (МСР) были приняты три важных документа: Заявление в связи с дискуссиями вокруг внешнего выражения религиозности, Заявление об опасности осквернения священных символов и Заявление в связи с событиями на Ближнем Востоке и их освещением.

На передаче были затронуты два заявления: о внешнем выражении религиозности и об опасности осквернения священных символов.

После резонансного решения Верховного суда России, который признал законным запрет на ношение хиджаба в школах Мордовии, в обществе обострились дискуссии о возможности носить в публичных местах религиозные символы и элементы одежды. И поскольку вопрос очень широко обсуждался на разных общественных площадках, в СМИ и социальных сетях, было естественным, то что в заседании МСР затронут именно эту тему.

“Соблюдение верующими традиций и норм исповедуемой ими религии неразрывно связано с принципом свободы вероисповедания.” – говорится в заявлении МСР.

Большинство норм международного права исключают возможность утверждать, что исповедание религии должно быть «частным делом» верующего и что внешние, общественные проявления религиозности невозможны либо нежелательны.

Члены Совета так же согласились с тем, что лучшим решением проблемы стали найденные во многих регионах и общественных институтах решения и уступки. Возможность православным христианам соблюдать требования поста, а также носить нательные кресты, в том числе в бассейнах и спортивных залах, мусульманам, иудеям и православным — носить головные уборы, не закрывающие лицо, иудеям и адвентистам седьмого дня — не посещать занятия и не сдавать экзамены в субботний день, религиозным деятелям — приходить в любое место в приличествующей им одежде и т.д.

Итогом заявления МСР был призыв органов государственной власти и все общество к соблюдению права верующих на выражение религиозности, к отказу от любых попыток навязывания людям норм поведения, противоречащим их убеждениям. Одновременно участники заседания призывают верующих людей к тому, чтобы их действия и возникающая вокруг них дискуссия служили не разобщению, но созиданию гражданского мира.

Что же касается второго заявления, то оно так же обусловлено несколькими нашумевшими происшествиями. В частности, это скандальная постановка оперы “Тангейзер” в Новосибирске, осквернение мечети на Поклонной горе, а так же других культовых сооружений и памятников, разрушения и уничтожение поклонных крестов, поджоги и разграбление храмов.

Позже на нашем сайте будет полная видеозапись эфира передачи “Вечность и время”. В которой вы сможете ознакомиться с заявлениями и комментариями гостей по данным вопросам.